

### 空军招飞开始初选 只招男生 明年高考预估成绩必须在一本线左右

你想当空军飞行员吗?12日,记者获悉,2014年空军计划面向普通中学应届高中毕业生和军队院校应届本科毕业生招收选拔飞行学员,只招男生。其中,报考的高中毕业生高考成绩预估成绩必须在一本线左右。

根据2014年空军招收飞行学员简章,空军面向两类学生招收选拔飞行学员:普通中学应届高中毕业生,男性,年龄不超过19周岁(1994年9月1日以后出生),具有空军招飞任务地域的正式户籍;军队院校应届本科毕业生,男性,年龄不超过24周岁(1989年7月1日以后出生)。

其中,普通中学应届高中毕业生报考,须具有所在学校的正式学籍,参加全国普通高等学校招生统一考试(外语限英语、俄语),预估成绩在本省(自治区、直辖市)第一批录取控制分数线左右。

另据了解,明年军地高校还将继续联合招收培养“双学籍”飞行学员。(据《大河报》)



为方便教师出行,市十八中为教师们配备专用车辆。 郭涛 摄



近日,市第四中学举办了教工足球比赛。此次比赛在教工联队和体育教工队之间进行,比赛精彩纷呈,学生啦啦队给自己喜欢的队伍呐喊助威,现场气氛热烈非凡。 焦振山 邵博 摄

### 信息速递

日前,在江西婺源落幕的2013年全国青年暨大学生地掷球锦标赛中,鹤壁高中学生赵洋荣获大金属球男子第三名,秦建宇荣获大金属球男子第四名,牛现坤荣获大金属球男子第六名,陈曦荣获大金属球女子第六名,刘元荣获个人体育道德风尚奖,尚显东荣获小金属球男子团体第六名。

鹤壁区实验小学深入开展“养成良好行为习惯,你我共成长”系列活动,各班从班级文化墙入手,将教室装扮得焕然一新,为学生营造了浓厚的班级文化氛围。(孙慧)

近日,山城区第八小学开展了“牢记历史,爱我中华”主题活动,活动包括校园广播、主题班会、黑板报等形式,旨在让学生们深刻了解中华民族的历史和抗日英雄的革命事迹。(王改琴)

9月7日,浚县教体局开始为期4天的2013年特岗教师岗前培训,培训内容包括中小学教师职业道德、教育政策法规、心理健康教育、新课程课堂教学、教学技能等课程。(崔涛)

9月9日,师范附小举行了“放飞教师节,展我新风采”教师艺术展示活动,为每位教职工提供了展示自己风采的平台,进一步丰富了教职工的业余文化生活,极大地激发了广大教职工的工作热情。

9月9日,市第二中学举行青年教师拜师结对仪式。本学期共有11组教师结对帮带,将采取师傅带徒弟的形式,在师德素养、教育理念、教学方法、教学手段、教育管理、教学常规等方面进行帮带指导,努力使青年教师一年入门、三年挑担、五年成骨干。(宋晓欣)



## 我市启动“梦想中国·幸福鹤壁”动漫作品征集活动 有动画电脑绘画作品快来参加

更多的青少年参与其中,让他们切实感受近年来鹤壁发展的新变化、新面貌、新气象,更好地为实现“梦想中国·幸福鹤壁”凝聚力量,为建设家乡做好全面准备,表达对祖国、家乡的热爱之情,进一步提升中小学生的文化

追求,发展健康向上的网络文化。此次动漫作品征集活动对象为全市在校中小学生、幼儿园学生。参赛作品分为电脑动画作品和电脑绘画作品,征集活动截止到9月30日。所有参赛作品均由单位

组织统一申报,不接受个人申报,作品以市直学校和县区教育局为单位统一报送。之后,市教育局将组织有关专家进行评审,获奖作品将有机会在鹤壁教育网专栏内展示。(郭涛 王志伟)



9月10日是第29个教师节,我市各中小学通过各种各样的形式举行教师节庆祝活动,表达对教师浓浓的节日祝福。图① 山城区实验小学学生上课前为老师送上一杯水,表达对老师的感激之情。图② 市淇滨小学领导为老师送上美丽的百合花。图③ 市湘江小学举办庆祝教师节联欢晚会。图④ 山城区第九小学举行趣味运动会,庆祝教师节。 本报记者 李国庆 通讯员 高海娜 郭涛 田保安 摄

## 主动配合,努力形成家校教育合力

家庭教育是孩子教育的启蒙和基础,我国教育家蔡元培说过:“幼儿受于家庭之教训,虽薄物细故,往往终其生而不忘”。学校教育是通过对孩子身心施加有目的、有计划、有组织的影响,从而使孩子的身心发生预期变化的社会化活动,是孩子教育的主体和主导。基础需要主导来引领,主导需要基础作铺垫,孩子的教育需要家庭教育、学校教育密切配合、相互协调。因此,父母在重视做好家庭教育的同时,必须积极、主动地配合学校教育,从而形成家庭、学校教育合力,这样才更有利于孩子成长成才。美籍华裔诺贝尔奖获得者崔琦的成长经历,就是家庭、学校教育结合的典范。在故乡河南宝丰,崔琦在母亲的严格要求下刻苦学习,打下了坚实的小学基础。为使孩子成才,崔琦的母亲费尽周折,让他进入香港培正中学就读。在香港求学时,由于语言不通、生活艰辛,崔琦曾两次写信要求返回老家。母亲接信后回复崔琦:“不要想家,好好读书求学才是对父母最大的安慰。正是母亲的这一决定,改变了崔琦的人生道路。在一次记者招待会上,崔琦含泪回忆起难忘的童年时光和母亲对自己的深刻影响:“小时候在乡下耕田、割草、放牛,能从中学毕业已算幸运,母亲很有远见,自己不识字,却坚持要我上学。”可以想象,如果不是崔琦母亲的严格要求,如果不是崔琦后来接受良好的学校教育,这颗科学明星就不可能闪耀光。家庭教育、学校教育相互协调,形成教育合力是孩子成长成才的关键。在这一关系中,学校教育是主导,学校应当领导家庭。家长应积极主动与学校配合,更好地教育子女。一是主动了解学校情况。学校教育和教学工作具有系统性和阶段性的特点,不同的学期、不同的阶段,其教育重点和要求也是不同的。另外,不同的学校,不同年级的教育教学风格和特点、课程设置、文化建设、德育工作、教育活动、校风校纪等也不尽相同。家长只有更多地了解了学校的这些情况及要求,才能更好地对孩子进行有针对性的教育,才能更好地与学校配合,起到促进学校教育的作用。二是支持学校改革实验。为适应素质教育的需要,提升学校教育水平和质量,学校教育面临着系列的教育改革和教学改革。在改革的过程中,难免会出现诸多的不适应。如学校推行一项教改实验,虽然其目的和结果都是好的,但刚开始推进就有一个逐渐适应的问题,其中既有教师对教改内容、教改方法的适应,也有学生因教改实验而引起教学方法变化的适应。而适应又需要有一个心理过程,其有可能影响到孩子的学习,但这些都是暂时的,也是正常现象。作为家长不能因此而当着孩子的面指责学校,更不能采取极端的手段阻止学校进行改革实验,而是应该以积极的态度,向学校、向教师了解教学改革的内容、方法及目标,主动引导孩子尽快度过适应期,并向学校提出合理化的意见和建议,支持学校的改革。三是积极参与学校活动。为了丰富学生的学习生活,提高教育质量,学校会组织各种各样的教育活动,如主题班会、体育运动会、文艺汇报演出、学校教育开放日、亲子教育等。这些活动有的需要家长支持学生参与,有的需要家长配合

专家论坛 中小学生健康成长 教育体系构建 85



为增强学生的法律意识,提高他们的自我保护能力,营造文明、平安、和谐的校园环境,福源中学、淇滨区大赭店镇实验小学、淇县北阳二中、鹤壁山区实验中学等学校先后邀请民警为学生上生动有趣的法制教育课。图为福源中学学生在聆听法制教育讲座。 雒照红 摄



9月11日,淇滨区大赭店镇小八角中心校校园内“警报”响起,安全疏散演练活动正式开始,全校140名师生仅用40秒时间就全部撤离到操场安全地带。 王霞军 摄



9月9日,浚县实验小学邀请医护人员来为全校4700余名小学生体检,体检项目有身高、体重、视力、血压、口腔等,并为每名小学生建立健康档案进行跟踪。 杜增合 摄



一年一度的中秋佳节即将到来,为激发学生传统节日的喜爱,第四小学美术教师组织学生开展了“小手画月饼,快乐过中秋”的趣味活动,学生在卡纸上设计了颜色鲜艳、图案新颖的月饼,大家在一起比一比,换一换,既了解了中秋节日习俗,又锻炼了动手能力。 贾慧 摄

## 鹤壁汽车工程职业学院 吸引诸多外地考生

设置以汽车为主,还跟企业联合建立实训基地,在这样的学校学汽修,前景肯定很好。说起学校特色,来自西峡一高的沈长锁讲得头头是道,猛一听还以为老师在向新生介绍情况呢。

根据市场需求确定专业设置,通过高校培训向产业发展提供人才补给,截至目前,鹤壁汽车工程职业学院已与我十多家汽车企业开展合作,有400多名学生参加顶岗实习。

“前不久,我校汽车检测与维修技术专业获批全省‘专业综合改革试点’项目,这既是对我们市场化办学方式的认可,也是对我校特色专业认可度的提升。这次开学,我们学院就吸引了不少新疆、甘肃、商丘、濮阳等外省市的学生前来报名。”院党委委员、副院长齐建民向记者介绍。

本版主持: 鹤壁日报社教育编辑部 主任:孙双莲 电话:13939285627 E-mail:hbrbssl@126.com 鹤壁市教育局办公室 主任:骆朝宏 电话:3330302 E-mail:hbjybjb02@126.com